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25 de Novembro de 2009, 11.00 horas 

 

ACTA NÚMERO 3 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), 
Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba 
(PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto 
(PS), Afonso Candal (PS), Horácio Antunes (PS), Miguel Freitas (PS), Carlos São Martinho (PSD), Celeste 
Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), 
Hélder Amaral (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: José Eduardo Martins (PSD). 
 
Ausências em Trabalho Parlamentar: Heloísa Apolónia (PEV) 
  
Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Apreciação e aprovação das actas 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Competências da Comissão 

 

5.   Regulamento Interno da Comissão 

 

Apreciação e votação 

 

6. Audições do Senhor Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento no âmbito do nº 2 

do artigo 104º do RAR 

 

 Votação do calendário das audições  

 

7.     Projecto de Lei nº 46/XI do Bloco de Esquerda – Revoga o regime dos PIN e dos PIN + 

 

 Apresentação 

 

8.     Outros Assuntos 

 

9.     Data da próxima reunião 
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02 de Dezembro de 2009, em horário a definir 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos membros presentes, registando-se a 
ausência da representante do GP do PEV. 
 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (17 de Novembro) 

 

A acta da reunião de 17 de Novembro foi submetida a votação e aprovada por unanimidade. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Expediente  

 

O Senhor Presidente informou os Senhores Deputados de que tinha dado entrada nos serviços 

expediente vário, estando o mesmo à disposição de todos os membros na página intranet da 

comissão. 

 

3.2. Petições 

 

O Senhor Presidente deu conhecimento de que haviam sido redistribuídas à 6ª Comissão duas petições 

entradas no decurso da X Legislatura.  

Relativamente à Petição nº 587/X/4ª - Injustiça na repartição do saldo proveniente da venda em hasta 

pública -, a mesma, seguindo a respectiva grelha de distribuição, havia sido entregue ao PS, 

aguardando-se indicação de Relator. 

Quanto à Petição nº 540/X/4ª – Solicita a intervenção da Assembleia da República no sentido de a 

empresa EDP cumprir a Lei 12/2008, de 26 de Fevereiro – uma vez que já tinha Relator, in casu, o 

Senhor Deputado Hélder Amaral (CDS-PP), com diligências já despoletadas, o Senhor Presidente 

procedeu à sua renomeação, fazendo-se a posteriori os necessários ajustamentos aquando de novas 

distribuições. 

Face ao prazo para aprovação dos relatórios, ficou desde logo deliberado que a sua apreciação teria 

lugar na reunião de 12 de Janeiro de 2010. 

 

3.3. Audição do candidato a Presidente do Conselho Económico Social 

 

Os Senhores Deputados foram informados que, na sequência da candidatura subscrita pelos GPs do PS 

e do PSD, do Dr. José Albino da Silva Peneda, para Presidente do Conselho Económico e Social, e após 

os contactos estabelecidos com o Senhor Presidente da 11ª Comissão com vista a audição conjunta, 
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para os efeitos do disposto no artigo 231º do RAR, havia ficado aprazado para esse fim o dia 9 de 

Dezembro, pelas 15h30m. 

 

 

 

 

3.4. Plano de Actividades 

 

O Senhor Presidente relembrou os membros presentes de que tinha sido estabelecido um prazo (até 

25 de Novembro) para os GP apresentarem as suas propostas com vista ao Plano de Actividades da 

CAEIE para a 1ª Sessão Legislativa, mas que naturalmente podiam ser recebidos tais contributos até 27 

do mês em curso. Mais referiu que o Plano de Actividades deve ser um documento essencialmente 

operativo e nesse sentido as propostas devem ser directas e fundamentadas. 

 

3.5. Projecto de Resolução nº 16/XI “Recomenda ao Governo medidas de estímulo ao crescimento 

económico”. 

 

Foi dado conhecimento de que havia sido solicitado pelo CDS-PP o agendamento para o plenário da AR 

do Projecto de Resolução em apreço. 

 

3.6. Regime de Faltas dos Deputados 

 

Não obstante a sua posição de fundo acerca do assunto, o Senhor Presidente referiu que o PAR, em 

Conferência de Presidentes, tinha chamado à atenção para o regime de faltas dos Senhores 

Deputados, salientando, relativamente à justificação de faltas e quando as mesmas respeitassem a 

trabalho político, que os Deputados deviam concretizar o tipo de trabalho político efectuado. Caso o 

Deputado entenda que essa informação deve ser reservada, a justificação deverá ser convalidada pelo 

coordenador do respectivo grupo parlamentar na Comissão. 

 

4. Competências da Comissão 

 

Tendo em atenção o elenco de competências consensualizado na reunião do passado dia 17 de 
Novembro e a proposta adicional apresentada pelo PSD, cujo alcance foi explicado pelo Senhor 
Deputado Pedro Saraiva (PSD), foi aprovado, por unanimidade dos presentes, que cabia à CAEIE 
exercer as suas competências e controlo nas seguintes políticas sectoriais: 

 Indústria 

 Gestão da Propriedade Industrial 

 Comércio e Serviços 

 Turismo 

 Energia e Recursos Geológicos 

 Concorrência e Defesa do Consumidor 

 Supervisão e Regulação das Actividades Económicas 

 Investimento e internacionalização das empresas 
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 Inovação e Desenvolvimento Tecnológico 

 Empreendedorismo 

 Transferência de Tecnologia 

 Estratégia de Lisboa 

 Desenvolvimento e Coesão Regional 

 Quadro de Referência Estratégico Nacional 
 

5. Regulamento interno da Comissão  

 

Com vista à apreciação e ulterior votação do Regulamento, o Senhor Presidente fez o ponto de 

situação referindo que, para além de correcções e adaptações feitas em alguns artigos pelo serviço de 

apoio na sequência das sugestões veiculadas na anterior reunião (artigos 1º, 4º, 5º, 7º, 11º, 23º-A) 

haviam apresentado propostas de alteração e/ou de aditamento os GP do PS (artigo 11º -A), do PSD 

(artigos 23º-A, 24º e Grelha de Tempos para audição sem grupo parlamentar) e do PCP, este último 

apenas quanto ao Anexo I respeitante às grelhas de tempos para audição. 

Assim sendo, o Senhor Presidente, seguindo a numeração do projecto de Regulamento, foi colocando 

os artigos à apreciação e votação, em separado ou por conjunto de artigos, sustendo este método para 

apresentação das propostas pelos Senhores Deputados do PS e PSD. 

Coube ao Senhor Deputado Jorge Seguro (PS) apresentar o conteúdo proposto para o artigo 11º -A, 

sob a epígrafe “Página da Comissão”. 

Feita a análise e discussão do preceito, foi aprovada a redacção sugerida pelo Senhor Presidente bem 

como a sua inserção sistemática, passando a artigo 21º -A “Informação aos cidadãos”.  

  

Os aditamentos propostos pelo GP do PSD foram apresentados pelo Senhor Deputado Pedro Saraiva. 

Relativamente ao novo artigo 23º - “Utilização de videoconferência” - , foi o mesmo aprovado por 

unanimidade, após terem sido burilados alguns aspectos da sua redacção.  

No tocante ao novo artigo 24º - “Reuniões Desconcentradas”, a sua apreciação suscitou as 

intervenções dos Senhores Deputados Agostinho Lopes (PCP), Telmo Correia (CDS-PP), João Galamba 

(PS), Afonso Candal (PS), Hélder Amaral (CDS-PP) e Almeida Henriques (PSD). 

Compulsando o teor das referidas intervenções, o Senhor Presidente sugeriu que este novo artigo 

fosse retirado, ressaltando que a referência ao local das reuniões devia ficar expresso no artigo 12º do 

Capítulo IV sobre o funcionamento da Comissão e que a demais redacção fosse transposta para o 

Plano de Actividades. 

A proposta do Senhor Presidente mereceu o consenso de todos os membros. 

 

Em face do que antecede e das alterações feitas, foi colocado a votação o corpo do projecto de 

Regulamento que obteve a aprovação unânime dos presentes, o qual fará parte integrante da 

presente acta. 

 

O Senhor Presidente passou, então, para a análise do anexo I, dando a palavra ao Senhor Deputado 

Agostinho Lopes (PCP) e em seguida ao Senhor Deputado Nuno Reis (PSD), explicando, cada um de per 

si, as propostas de alteração pretendidas. 
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Sobre a proposta originária do projecto de Regulamento, bem como sobre as alterações apresentadas, 

tomaram a palavra os Senhores Deputados Jorge Seguro Sanches (PS), Telmo Correia (CDS-PP), Pedro 

Filipe Soares (BE) e Almeida Henriques (PSD). 

 

Depois de introduzidas algumas modificações nas grelhas originárias, quer para as audições requeridas 

por Grupo Parlamentar, quer para as audições sem Grupo Parlamentar requerente, foram as mesmas 

colocadas a votação, tendo sido aprovadas com os votos a favor dos GP do PS, PSD, CDS-PP e BE e o 

voto contra do PCP. 

As referidas grelhas fazem parte integrante do Regulamento.  

 

6. Audições do Senhor Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento no âmbito do nº 2 

do artigo 104º do RAR 

 

Com base nas sugestões apresentadas pelo Senhor Presidente, foi votado, por unanimidade dos 

presentes, o seguinte calendário de audições do Senhor Ministro da Economia, da Inovação e do 

Desenvolvimento, no âmbito do nº 2 do artigo 104º do RAR: 

 

 Dia 2 de Dezembro de 2009  

 Em dia a fixar no mês de Fevereiro ou Março consoante a data de discussão do OE em sede de 

debate na especialidade  

 Dia 27 de Abril de 2010  

 Dia 8 de Junho de 2010 

 

O Senhor Presidente precisou que se confirmava a vinda do Senhor Ministro da Economia no dia 2 de 

Dezembro, cuja audição teria lugar pelas 15H00.  

 

7. Projecto de Lei nº 46/XI do Bloco de Esquerda – Revoga o regime dos PIN e dos PIN + 

 

O Senhor Presidente, depois de informar que todo e qualquer processo legislativo seria gravado em 

suporte áudio e que nesse sentido a ora gravação integraria a acta da reunião, deu a palavra ao Senhor 

Deputado Pedro Filipe Soares (BE) para fazer a apresentação do Projecto de Lei (PJL) em apreço. 

Neste ponto interveio também a Senhora Deputada Hortense Martins (PS). 

  

8. Outros assuntos 

 

O Senhor Presidente começou por informar os Senhores Deputados que os trabalhos parlamentares 

suspender-se-iam, no período de Natal, a partir do dia 23 de Dezembro, sendo retomados a 4 de 

Janeiro de 2010.  

No tocante à presença de membros da Comissão no XXXV Congresso da Associação Portuguesa das 

Agências de Viagem e Turismo, o Senhor Presidente deu conta que iriam comparecer as Senhoras 

Deputadas Hortense Martins (PS) e Celeste Amaro (PSD), solicitando-lhes a elaboração de um relatório 

sintético sobre o evento, a entregar no prazo de uma semana.  
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A este propósito o Senhor Deputado Nuno Reis (PSD) disse que confirmaria mais tarde o nome do(a) 

representante  do PSD a deslocar-se. 

 

9. Data da próxima reunião 

 

Foi marcada a próxima reunião da Comissão para o dia 2 de Dezembro de 2009, pelas 11H30, com 

continuação às 15H00 para audição do Senhor Ministro da Economia.  

 

Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a reunião, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 27 de Novembro de 2009 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

 

António José Seguro 


